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Il Sindaco
Prata di Pordenone, 29 maggio 2020

COMUNICATO
Cari Concittadini,







questa Amministrazione Comunale sta provvedendo alla riqualificazione e alla messa in sicurezza di alcune zone del territorio, con interventi che riguardano il patrimonio arboreo. In particolare, due interventi si sono resi necessari a Prata di Sopra, nell’area della scuola Brunetta e a Villanova in via della Chiesa, fronte piazza della Repubblica. 

Nel primo caso, le verifiche dei tecnici hanno evidenziato una situazione di criticità che ha richiesto l’abbattimento di due abeti e di un pino marittimo. 

Il taglio del pino marittimo si è reso necessario in quanto l’albero aveva superato l’altezza di 20 metri e, considerando l’apparato radicale superficiale tipico della specie, non garantiva la sicurezza statica, creando quindi un pericolo per l’incolumità dei cittadini. 

Gli abeti, invece, dopo essere stati sottoposti a perizia sono risultati malati con la conseguente impossibilità di effettuare un trattamento. 

I tecnici del Comune dopo la rimozione delle radici e del basamento, prevedono a partire dall’autunno la piantumazione di nuove essenze, autoctone e idonee al contesto. 

Nel caso della frazione di Villanova, sono stati rimossi due tigli che erano stati piantati circa 40 anni fa. L’operazione, dopo l’ispezione tecnica, si è resa necessaria in quanto gli apparati radicali hanno sollevato le piastre del marciapiedi, creando un rischio di infortunio per i cittadini. 
Inoltre, gli alberi occupavano buona parte del percorso pedonale, rendendo difficoltoso il passaggio di sedie a rotelle, carrozzine e passeggini. Inoltre c’erano problemi di visibilità per l’uscita dai parcheggi. 

La dimensione degli alberi, che avevano superato i 15 metri e la grandezza della chioma, avevano portato a ingenti cadute di fogliame, causando l’intasamento di grondaie e quindi infiltrazioni di acqua in abitazioni private. Una valutazione statica ha inoltre evidenziato il rischio concreto di ribaltamento degli alberi in caso di eventi climatici importanti. 

La rimozione di queste piante, dopo l’estirpazione dell’apparato radicale, prevede la prima fase dei lavori con il rifacimento totale del marciapiedi nella zona interessata. 

Questi interventi seguono quelli già effettuati a marzo nella zona della scuola Ippolito Nievo, dopo che si è reso necessario l’abbattimento di sette olmi ed è stata decisa la piantumazione di sette celtis australis (bagolari). Si tratta di una specie adatta al territorio di Prata e per il medio/lungo periodo. 

A Peressine davanti alle ex scuole elementari, i tecnici del comune dopo aver valutato positivamente lo stato di salute di due tigli, hanno optato per la potatura della chioma. 

Certo di aver dato un’utile informazione e che comprenderete le ragioni di queste decisioni, colgo l’occasione per inviare i più cordiali saluti.
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